

提前备旺季,万平口摊位营业了 今年小吃街新增了海藻凉粉等新特色

景区从去年开始增加了特色小吃一条街,今年景区加大了对特色小吃一条街摊位的招商,从去年的6个摊位增加到了10个摊位。在这里,游客不仅可以品尝到天津狗不理包子,精武鸭脖特色小吃,还能尝到海藻凉粉和海鲜拼盘等日照特色小吃。

本报3月18日讯(记者 赵发宁 通讯员) 记者从日照市万平口管理办公室获悉,景区部分经营摊位招租工作已完成,共有250余名经营业主获得2014年景区摊位的经营权。18日,为提前准备旅游旺季到来,已有摊主开始营业了。

18日下午,记者在万平口广场工艺品摊位前看到,七八名业主已经开始营业了。“这些业主都是在景区经营多年的老业主了,他们都是上午签完协议下午就出摊的。”万平口景区工作人员王晓竹说,这些业主是今年第一批出摊的业主。

虽然不是旅游旺季,海边的游客不多,但是在95号摊位前,记者看到一名游客正在挑选旅游纪念品。“清明节就快到了,旅游旺季也快来了,生意肯定一天好过一天,我们就是提前准备旺季,早点出摊。”95号摊的业主说,他在万平口做生意已经十年了。

记者在另一个摊位前看到,虽然摆放的商品较少,但是摊主正在修整货架。“趁着现在游客少,提前把货架什么都修理好。”一位业主说。

据万平口管理办公室科长孙钧介绍,从去年开始景区增加了特色小吃一条街,今年景区加大了对特色小吃一条街摊位的招商,从去年的6个摊位增加到了10个摊位。

“今年特色小吃街还增加了日照当地的特色小吃,其中就有海藻凉粉和海鲜拼盘。”孙钧说,在小吃街,游客还可以品尝到天津狗不理包子,精武鸭脖等。

据介绍,今年景区和业主提前十多天签订协议,让餐饮业主也可以提前进入景区营业。“去年,只有工艺品在清明节前开始营业,今年餐饮业主也可以提前进场赶上清明节小长假旅游。”孙钧说。



出摊第一天,就有游客前来挑选旅游纪念品。
本报记者 赵发宁 摄

相关新闻

8名业主考核分数低 被取消今年经营权

3月18日,记者在日照万平口风景区管理服务中心三楼办公大厅看到,获得2014年万平口景区经营权的六七百名工艺品经营业主正在与景区管理方签订合同。据了解,工艺品摊位费在6000多元至1万多元不等,餐饮、冷饮摊位费在几千至6万元。

“今年万平口景区和灯塔景区共有250多名业主中标取得经营权。”万平口管理办公室工作人员孙钧告诉记者,为打造日照“城市客厅”形象,景区管理部门与经营业主签订百分制考核办

法的协议。

“我们每个月都会对业主进行考核。”孙钧说,主要考核的是经营的商品真假,是否有欺诈骗客行为等内容。

据介绍,考核办法实行末位淘汰制,考核分数最低的业主将被取消经营权。“对违反规定的业主,景区实行一票否决,清出景区,摊位租金、履约行为保证金不予退还。今年,工艺品摊位减少了8个,除其中多数都是因为考核不达标被淘汰出局的。”孙钧说。

本报记者 赵发宁

延伸阅读

景区为提升服务设9个奖项

为了提升景区业主服务水平,17日,万平口景区组织区内工艺品经营业主召开了区内一度的业主表彰大会。“景区设立了9个奖项分别奖励了优秀业主,优秀组长。”

万平口管理办公室工作人员孙钧说,景区每年通过

百分制考核、业户投票、管理人员打分等综合评选方式评先树优,通过表彰大会和各种学习活动充分调动业户的积极性和主人翁意识,达到打造景区文明诚信经营的良好氛围。

本报记者 赵发宁

注意安全

3月18日,日照市万平口大桥下一些市民涉水进入水道中挖蛤蜊,阳春三月挖蛤蜊正当时,但据介绍,万平口泄湖水域深浅不一,贸然涉水存在危险,挖蛤蜊时,也要注意安全。

本报记者 刘涛 摄影报道



日照海鲜市场转入淡季,量价齐跌

高眼15元/斤,身价降了10元

本报3月18日讯(记者 辛周伦 王在辉) 随着天气日渐转暖,日照海鲜市场却转入淡季。3月18日,记者探访发现,目前日照市场上的海鲜价格集体下跌,尤其是鲅鱼、带鱼、高眼等大众鱼类,降幅在2至10元之间。

18日,记者在金阳海鲜市场了解到,1斤半大小的鲅鱼零售价为12-13元/斤,而春节期间价格则是17-18元/斤。

金阳农贸市场海鲜商贩安女士介绍说,目前海捕虾、风蛸等开始大量上市,一些普通鱼类捕捞量也增加,所以海鲜价格开始跳水。“带鱼现在13元/斤,春节时是16元/斤。高眼春节期间是25元/斤,现在15元/斤。”

“7、8月份才是日照本地海鲜大量上市的季节,中秋节、春

节等节日时候,海鲜才会有销售旺季,其实每年三四月份都是海鲜淡季。”一位海鲜摊贩徐先生说。

虽然鱼类价格普遍下降,但螃蟹、海捕虾近期身价仍较高。在金阳海鲜批发市场,以四五两只的海捕梭子蟹为例,春节期间其售价超过100元/斤,而目前其售价仍在80-90元/斤。与此同时,海捕大虾价格也居高不下,普通大小(一斤称15、16只虾)的一斤在45元左右。

商贩安女士告诉记者,今年海捕虾货少,价格比去年贵很多“同规格的对虾,去年同期卖38元/斤,今年卖到了45元/斤。还有海捕红虾壳,去年不到20元/斤,今年却卖到30元左右。”

至于螃蟹,常年从事海鲜批发的谢老板表示,螃蟹是在九月底十月初集中上市,“现在正是



海鲜市场内,前来购买海鲜的市民并不多。 本报记者 辛周伦 摄

螃蟹的繁殖季节,捕捞上来的蟹子大多用于繁殖了,所以市场供应量小,价格也就比较高。”

记者观察发现,不仅海鲜价格不高,顾客也不多,商贩大都三三两两聚在一起聊天。

“现在进了货都卖不动,所以干脆不进货了。”商贩闫女士说,现在都在等待五一来临,“到时候外地游客多了,需求量大增,价格上涨不说,货还好好卖。”

一企业海关通关 省2天和千元运费

本报3月18日讯(记者 赵发宁 通讯员 周轮升 苏建瑞)

日照一出口企业要出口一批货物到哈萨克斯坦,以往,该企业需要将货物运到日照火车站,经过日照海关监管后方可出境。如今,日照海关工作人员主动到莒县进行监管,“上门”服务后,不仅为企业节省2天时间,还为企业节省了1000元运费。

日照市某公司是一家在海关注册的A类企业,从事包装袋及塑料制品销售,常年出口塑料袋。3月7日,该公司向日照海关申报出口至哈萨克斯坦77.3吨聚乙烯塑料袋,日照海关办理通关放行手续后,位于莒县的企业马上通过莒县—阿拉山口火车货运专线装车发运,7天后这批货物将经新疆阿拉山口口岸顺利出境。

“开通火车国际联运货运专线后,海关上门为我们监管装货,我们在家门口就能发运,在国家全力打造‘丝绸之路经济带’,我们更有信心做大做强中亚出口业务。”该公司于经理说。

据了解,日照市莒县是江北重要的塑料产业基地,仅2013年,莒县企业共向哈萨克斯坦等中亚国家出口塑料制品近2万吨。

为方便企业,日照海关克服监管任务繁重、人力资源紧张的困难,合理调配查验关员做好货箱施封及货物监管工作,确保了货物即报即放,即装即发,为外贸企业打造畅通关路的同时,也帮助日照市抢抓机遇,加快融入“丝绸之路经济带”国家战略,赢得发展先机。

美国海棠进口 山东成最大口岸

本报3月18日讯(记者 赵发宁 通讯员 相湛昌) 14日,记者从日照检验检疫局获悉,17000株进口美国海棠树苗经检验检疫部门检验检疫合格后,顺利进驻位于五莲县的进境苗木隔离检疫场,截至目前,山东口岸共进口美国海棠树苗19.8万株,已成为全国最大的美国海棠树苗进口口岸。

14日,17000株进口美国海棠树苗经山东出入境检验检疫局检验检疫合格后,顺利进驻位于五莲县的进境苗木隔离检疫场,开始为期1年的隔离检疫。截至目前,山东口岸共进口美国海棠树苗19.8万株,涵盖紫色王子、皇家雨点、草原之火、粉红公主等29个美国海棠品种,已成为全国最大的美国海棠树苗进口口岸,这一进境苗木隔离检疫场也成为全国最大的进口美国海棠树苗基地。

据了解,美国海棠的观赏价值很高,花色、叶色、果色和枝条色彩丰富,加之其不同季节中花、叶、果、枝和多姿的形态所突显出来的景观使观赏期整年持续,果实观赏期大多在半年以上,春季可观花秋季可观果,而且美国海棠适应性强,在北方气候条件下易存活。

“不过,美国海棠树苗属于进境植物繁殖材料,携带植物检疫性有害生物的风险较高。”日照检验检疫局工作人员介绍说,所以,需要在检验检疫部门监管下,进行隔离检疫工作,“监管后没有植物疫情和检疫性植物病虫害发生,进口美国海棠才可进入市场销售。”